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Sângele lui Isus. 
Iubifi cititori ai acestei|reviste, în acest artico] 

cu ajutorul şi mila Bunului Dumnezeu, voiesc a 
spune ceva despre Sângeie scump al Mântuitorului 
nostru Isus Hristos vărsat pe Golgota şi despre 
care sânge, Biblia vorbeşte încă din timpurile cele 
mai vechi. Sângele Mielului străbate Biblia dela în
ceput şi până la sfârşit ca un fir roşu, ca o cale 
sau ca un drum care porneşte din I Moise 3:15 
adică din Raiu şi după ce traversează dealungul 
veacurilor făcându-şi lucrarea conform planului Di
vin al lui Dumnezeu, se termină in Raiul ceresc 
adică în Împărăţia lui Dumnezeu. Apoc. 5:9. 5:12. 
Pentruca noi să cunoaştem în amănunţime aceasta 
măreaţă lucrare, avem nevoie de a cerceta „Scrip
turile" Fapte 17:11. „Cartea Domnului" Îs. 34:16 
„Vestea bună" Luca 2.10 „Evanghelia Împărăţiei' 
Mat. 9:55, căci numai atunci vom vedea măreţia 
planului lui Dumnezeu, care în dragostea Sa ne. 
mărginită pentru neamul omenesc, n'a pregetat să-
Şi dea pe singurul Lui Fiu ca jertfă, şi prin sângele 
Lui, noi — şi toţ! cari vor lua pentru ei aceasta 
jertfă, să poată ajunge la mântuire. 

S e vor găsi unii cari vor tntreba: „Este oare 
adevărat că moartea lui Isus a săvârşit mântuirea 
noastră ? N'a fost ea doar moartea unui ucenic al 
credinţei Lui ?" Noi în aceasta privinţă vom merge 
în sfânta Carte unde însuşi Domnul Isus spune : 
„Fiul omului n'a venit să i se slujească, ci El să 

„Şt sângele iui Isus Hristos. fiul Lui 
ne^curăfeşte de orice,picat." 1 Ioan 
1:7. 

slujească şi să-Şi dea viaţa pre( de rescumpărare 
pentru mulţi" Mat. 20:28. Si când a luat tn mână 
paharul la Cina cea de taină, Ei a zis: .Acesta este 
Sângele legământului cel nou care se varsă pentru 
mulţi spre iertarea păcatelor." Mat. 26:28 Iar sf. a-
postol Pavel adevereşte acest lucru: "In El avem 
răscumpărare, prin Sângele Lui, iertarea păcatelor, 
după bogăfia harului Său." Efes. 1:7. „El S'a dat 
pe Sine ca pref de răscumpărare pentru (0(1, faptul 
acesta trebuia adeverit la vremea cuvenită.* I Tim. 
1;6 Sf. ap. Petru spune : „Stifi că nu cu lucruri pie-
ritoare, cu argint sau aur, aţi fost răscumpăraţi din 
felul deşert de vieţuire pe care-1 moştenisăre-{i dela 
părinţii voştri ci cu Sângele scump al lui Hristos, 
Mielul fără cusur şi fără prihană," I Petru 1:18-19 
Sf. ap. ioan zice : „Sângele lui Isus Hristos, Fiul 
Lui, ne curăteşte de orice păcat." 1 Ioan 1:7. Iar sf. 
ap. Pavel către Ebrei zice: „Hristos S 'a adus jertfă 
o singură dată că să şteargă păcatele multora.„ Ebr. 
9:28. In urmă Apocalipsul sf. Ioan ne aruncă privirea 
în vecinicie unde răsună cântarea cea nouă spre lau
da şi slava Mielului „Tu ai fost junghiat şi ai răs
cumpărat pentru Dumnezeu, cu Sângele Tău, oameni 
din orice seminţie, de orice limbă, din orice norod 
şi de orice neam." Apoc. 5:9. „Vrednic este Mielul 
care a fost junghiat să primească puterea, bogăfia, 
înţelepciunea, tăria, cinstea, slava şi laudă., Apoc. 
5:12. 



Iată deci iubiţi cititori, firul cel roşu care stră
bate tot Noul Testament: Sângele Mielului, prin care 
s'a săvârşit mântuirea noastră. Şi acest fir roşu nu 
străbate numai N. T. ci şi pe ce! Vechiu. încă în 
Raiu a fost vorba de Mântuitorul nostru, şi despre 
faptul că El avea să săvârşească mântuirea cu sân
gele Său. „Vrăjmăşie voi pune între tine şi femele, 
între sămânţa ta şi sămânţa e i ; aceasta 1}i va zdro
bi capul şi tu îi vei răni călcâiul." Aşa a vorbit 
Dumnezeu în raiu către şarpe. I Moise 3:15, Fie că 
Avraam merge cu fiul său Isac spre muntele Moria 
(I Moise 23:2) sau că Iosif este vândut de fraţii săi 
(I Moise 37:27-28) peste tot vedem îndrumări spre 
calea lui Isus, Duhul Sfânt, ca să mă exprim -mai 
clar, nu putea aştepta până la petrecerea jertfei ci 
prin felurite chipuri ne arăta calea spre El. Mielul 
de paşte la ieşirea din pustie, II Moise 12:5-7, funia 
roşie în dosul căreia se ascunde Rahab în Ierihon 
Iosua 2:12-13. 6:25. Jertfa adusă în ziua cea mare 
a Împăcării şi jertfele aduse în fiecare zi, conform 
Legei de pe Sinai, toate aceste erau icoane şi arătări 
spre Domnul şi jertfa Lui. Toate aceste era făgăduinţe 
şi proorocii până s'a împlinit vremea când a venit 
Domnul, şi a împlinit ce era scris. Ce s'a vestit timp 
de veacuri, s'a săvârşit pe crucea de pe Golgota. 
Aliluia, slavă Domnului nostru. „S'a isprăvit!" loan 
19;30. Aceste au fost cuvintele Lui când Şi-a dat 
duhul. Acum putem să ne bucurăm : „El a purtat 
păcatele noastre în trupul Său, pe lemn, pentrucă 
noi fiind morţi fată de păcate, să trăim o viaţă după 
voia Iul Dumnezeu." 1 Petru 2:24. Ştiţi că Isus S'a 
arătat ca să şteargă păcatele" I loan 3:5. Acum s'a 
arătat o singură dată, ca să şteargă păcatele prin 
jertfa Sa , Ebr. 9:26. „Căci dacă sângele taurilor şi 
al (apilor şi cenuşa unei vaci, stropite peste cei în
tinaţi, îi sfinţeşte şi le aduce curăţirea trupului, cu 
cât mai mult Sângele lui Hristos care cu un Duh 
vecinie, S'a adus pe Sine însuşi jertfă fără pată, lui 
Dumnezeu, vă va curaţii cugetul vostru de faptele 
moarte ca să slujiţi Dumnezeului Celui Viu." Ebr. 
9:13-14. „El era străpuns pentru păcatele noastre, 
sdrobit pentru fărădălegile noastre. Pedeapsa care 

ne dă pacea a căzut peste El, şi prin rănile Lui 
suntem tămăduiţi." Isaia 55:5. 

Nu este aceasta o „Veste bună?" Dacă a pur
tat şi a plătit El pedeapsa noatră, nu mai avem ne
voie s'o purtăm noi. Laudă Lui. Dacă a luat El a-
supra Lui păcatele noastre, ele nu mai sunt asupra 
noastră. 'Dacă El a plătit preţul pentru noi, suntem 
izbăviţi. O dragul meu cititor, ce nu putem face noi 
a făcut Dumnezeu, trimiţând pe Fiul Său, pentru 
mântuirea şi izbăvirea unei întregi lumi pierdute. El 
şi-a vărsat Sângele pentru to\l Pentru loţi a gustat 
El moartea. Ebrei 2:9. Nimeni nu este lăsat la o parte 
ci fiecare este cuprins în jertfa aceasta. Chiar 
şi cel mai căzut, cei mai pierdut, poate să se 
bucure de „Vestea cea bună" — 
că este izbăvit prin Sângele Lui. Şi pentru o-
mul cinstit şi cum se cade nu e alta cale decât 
aceasta: S ă fie mântuit prin Sângele Lui. Cine s'a 
văzut că este un păcătos, să bucură de Evanghelie, 
de „Vestea bună." Acela nu mai are nevoie să des-
nădăjduiască şi să se plângă zicând : „Păcatul meu 
este prea mare ca să poată fi iertat." Tocmai de a-
ceea se cere mai întîi să te vezi că ieşti pierdut. Câtă 
/reme n'ai văzut lucrul acesta, n'ai ureche pentru 
„Vestea bună." Dar cine ştie şl spune; „Eu am pă
cătuit, sunt pierdut," n'are o veste mai minuată decât 
Cuvântul de pe cruce : „S 'a isprăvit." Adică s'a 
terminat cu viaţa trăită în fărădelegi, şi prin EI în
cepi o via(ă nouă care dacă o duci cu El până la 
sfârşit te va duce în împărăţia lui Dumnezeu. Pen
tru aceea toţi cari încă nu v'aţi întors la El, astăzi 
dacă auziţi glasul Lui nu vă împietriţi inimile. Ebr. 
4:7. Intoarceţi-vă la El şi prin sângele Lui scump 
veţi fi curăţit). „Dacă ne mărturisim păcatele. Ei este 
credincios şi drept, ca să ne ierte păcatele şi să ne 
curăfească de orice păcat," I loan 1.7-9. Iar acei cari 
au primit iertarea şi mântuirea sufletelor lor, să nu în
ceteze a aduce mulţumiri lui Dumnezeu, rugându-se 
şi veghind ca să poată sta cu El şi lângă EI până 
la sfârşit. Iar Aceluia care poate face mai mult de
cât cerem noi să-I fie aduse onoare, mărirea, şi sla
va In veci de veci. Aliluia. Aliluia. Amin. I . 

Misiunea literară în Biserica 
lui Dumnezeu. 

Din textul de mai sus, putem să vedem lămurit 
marea importanţă pe care o dădeau creştinii primi
tivi literaturei religioase. Am putea chiar spune cu 
drept cuvânt că, unul dintre cei mai buni factori a 
creştinismului, a fost literatura. Necesitatea de a pu
ne şi literatura în slujba creştinizmulul, s'a văzut tn-

„Dupâ ee va ti citită aceasta epistoală 
la voi faceţi aşa ca să fie citită şi tn 
Biserica Laodicenilor, ai voi la rîndul 
vostru, să citiţi epistoală care vă va 
veni din Laodicea." Colos 4:16 

dată după înmulţirea creştinilor. Acesta din cauză că, 
împrejurările prin cari avea să treacă creştinizmul, 
puteau foarte uşor să-i piardă firul luminei adevărate, 
dacă nu şi-ar fi avut normele stabilite prin literatură. 
După ce Duhul Iul Dumnezeu puse în inimile câtor-" 
va oameni cugetul de a scrie câteva din întâmplările 



mai importante tn legătură cu naşterea, viaţa, moar
tea şi învierea Domnului Isus Hristos, El a clădit 
Biserica lui Dumnezeu pe aceasta Temelie, 1. Cor. 
5:11. Efes- 2:20. 

La clădirea acestei Biserici, au lucrat toţi sfinţit 
primitivi. Lucrararea lor s'a împărţit în trei rame: 
Unii au mers din loc în loc, vestind Cuvântul lui 
Dumnezeu, alţii au contribuit cu darurile lor materi
ale ajutând pe sfinţi iar alţii au contribuit cu scrisul 
lor. Din scrierile sfinţilor primitivi, noi putem vedea 
lămurit că ei scriau după împrejurări: adică după 
cum vedeau lipsa educaţiei creştineşti. Corintenilor, 
cari dăduseră loc tn mijlocul lor unor curvari, Ie 
scriau să-i deie afară, I Cor. 5:11-15, Apoi când a-
ceştia se încurcară cu darurile duhovniceşti, Aposto
lul a căutat să-i pună la punct şi tn aceasta privinţă. 
1 Cor. 12, 14 Apoi Galaîenilor şi Ebreilor, cari se 
încurcaseră cu formalismele V. Legământ, le scria 
spre a-i îndrepta spre Hristos, nu prin formaiisme 
exterioare, ci prin roade izvorîte din lăuntrul inimei. 
Gal. 5:19-23. Am putea spune cu drept cuvânt că. 
dacă acele epistoale ar fi fost trimisă tntr'un chip 
invers, adi că ce a Corintenilor la Ebreiori Galateni.ele 
nu s'ar fi potrivit aşa de bine. Cum s'ar fi potrivit 
oare epistoala lui Pavel trimisă lui Filirnon, 

lui Titu sau Timotei ? Poate 
acea nici* n'ar fi ştiut ce vrea Pavel să le spună cu 
privire la acel serv. 

Ceea ce aş dori să arat, iubiţilor cititori, din 
rîndurile de mai sus, este scrierea după împrejurări, 
Necesitatea acestor fel de scrieri după împrejurări.nu 
s'ar putea- tăgădui nici tn zilele noastre. Atâta timp 
cât Biseria iui Dumnezeu e pe pământ tn frământări 
şi necazuri, membri ei au trebuinţă de îndrumări şi 
sfaturi, sub rezerva ca acele sfaturi să fie tn con
cordanţă cu voia şi Cuvântul iui Dumnezeu. Nici 
chiar cei mai înţelepţi oameni din lume, nu vor 
putea fi îndreptăţiţi a respinge sfaturile bune şi să
nătoase. Prov. 1:6. 

Simţindu-se deci marea nevoie de literatură 
religioasă care să combată păcatul sub orice haină 
s'ar ascunde, mai mulţi credincioşi au luat aceasta 
îndrăzneală şi de bunăvoie au primit aceasta însăr
cinare grea, ca să combată păcatul tn coloanele re
vistei: „Cuvântul Adevărului". Prin aceasta revistă, 
tşi vor putea trimite mesajul lor creştinesc toţi aceia 
cari mărturisesc şi apără credinţa care s'a dat o-
dată pentru totdeauna sfinţilor. In felul aceasta ea 
(revista) este un misionar apostotic, precum şi un 
srăjar de veghere în jurul Bisericii Iui Dumnezeu. 
Prin aceasta revistă să trimbiţează alarmă împotriva 
oricărei nelegiuire care atacă cinstea şi onoarea lui 
Dumnezeu. De mustrările acestei reviste nu vor putea 
scăpa nici lacomii, nici dezbinatorii, nici hoţii, nici 
desfrânaţii, nici beţivii, nici calomniatorii şi nici unul 
care ar îndrăzni să facă vreo abatere din drumul 
sfinţeniei. Astfel aceasta revistă tn timp ce pentru 
unii este un îndrumător spre Isus Hristos, arătându-le 

adevărul şi sfinţenia, pentru alţii a devenit o pricină 
de pofecnire. II Cor. 2:15-17 Prin urmare e evident 
că, dacă cineva doreşte din inimă sinceră mântu
irea iui sufletească, şi vrea ca să lupte împotriva 
răului, şi tn acelaş timp loveşte cu bolovanii criticei 
tn aceasta revistă, atribuindu-i apetit de erezie, acela 
loveşte In boldurile sale proprii. îmi pare foarte rău 
că am întâlnit şi de aceia oameni, cari pentru mo
tivul că ei au fost oarecând duşi tn rătăcire prin 
literatură editată de nişte persoane a căror ţintă nu 
era sfinţenia vieţii, ci mai mult nişte Închipuiri filo
sofice, care tn loc să împărtăşească omului o mo
rală sănătoasă, mai degrabă l-au otrăvit cu nişte 
Idei departe de adevărurile Evangheliei Domnului 
Isus. Ei acum declară că pentru acel fapi, acum nu 
vor să mai primească nici un fel de literatură, a-
fară de purul conţinut biblic. Eu n'am nimic de zis 
împotriva celor ce trăiesc o viaţă după preceptele 
Evangheliei, dar ţin să mărturisesc că. atâta timp 
cât omul trăieşte tn carne şi oase pe acest pământ 
el are trebuinţă de sfaturi şi îndrumări. După con
cepţiile acestor oameni, ori ce predică prin care s'ar 
încerca desvoltarea vreunei subiect biblic, am putea-o 
numi erezie. Deoarece, dacă după cugetările lor că 
prin scris se mai strecoră şi câte o greşală, aceea 
se poate strecora mult mai uşor prin cuvântul pre
dicat. Piindcă cel ce scrie întotdeauna are mai multă 
vreme de a cântări şi măsura ceea ce scrie încă 
până a nu-1 pune în mâini streine, dar cel ce a scos 
un cuvânt greşit tn predică, scos va rămânea. 

Apariţia revistei .Cuvântul Adevărului" e foarte 
bine justificată din mai multe puncte de vedere. Mai 
întîi pentru motivul ca darul cunoştinţei binecuvân
tate, nu s'a împărţit In mod egal oamenilor. I Cor. 
12:29-50. Unii fiind mai bogaţi tn experienţe, au şi 
cunoştiioţele mai largi asupra terenului de luptă 
contra vrăjmaşului celui rău, şi cum aceşti oameni 
ne-având posibilitatea de a se prezenta fie cărui 
credincios tn mod personal, ei tşi pot trimite din 
când în când, câte un mesaj religios prin aceasta 
revistă. Apoi mai e şi cauza că se găseşte câte un 
membru din Biserică care dormitează în unele gre
şeli, fără a-şi da seama că ceea ce face este o 
greşală. Ş i atunci altul care este mai treaz, îl deş
teaptă scriind la revistă unele lucruri cari se potri
vesc cu starea celuilalt. In felul acesta nu-i vorbeste 
direct — ceea ce pe mulţi ti supără — ci vorbeşte 
indirect, sau mai bine zis combate răul tn general, 
şi atunci cei ce sufer de astfel de cusururi văzând 
atinsă cauza slăbiciunei lor prin coloanele revistei, 
dacă vor fi oameni sinceri, se vor putea trezi şi 
îndrepta la o viaţă mai sfântă şi mai curată. Iar 
dacă nu sunt sinceri se vor mânia şi vor căuta să 
se răzbune. 

Domnul Dumnezeu să ne ajute ca să ne putem 
conforma întru totul voiei Sale sfinte. Amin. 

Pătrftajan Uroaitn. C, T. 



Prăjiturile 
Binecuvântat să fie Dumnezeu: Tatăl, Fîul ş\ 

Dnhul Sfânt. El ne-a chemat din întuneree la minu
nata S a lumină şi ne-a înarmat ca să putem lupta 
împotriva diavolului Care caută ca să strice şi să 
ruineze împărăţia Domnului nostru. 

In articolul meu, mă voi ocupa de telul in care 
lucrează diavolul prin bârfitori, clevetitori şi calomni
atori. Sunt încredinţat că iubiţii noştri fraţi au avut 
ocazia se întâlnească de multeori în viaţa lor, astfel 
de oameni pe cari diavolul îi foloseşte ca un fel de 
cuptor, în care îşi coace el prăjiturile. Ş i dacă a-
ceşti oameni ar fi numai printre aceia cari fac tot fe
lul de rele, nici nu aş seri nimic despre seminţia lor, 
dar fiindcă ei se găsesc printre aceia cari caută a 
servi Domnului cu corpul şi sufletul, cred că este o 
datorinţă a noastră ca să cunoaştem pe unii ca a-
ceştia. 

Cuptoarele acestea diavoleşti sunt recrutate de 
obicei dintre acele suflete cari nu umblă potrivit 
sfintelor Scripturi, şi cari pentru faptele lor, ajung 
ca să iie mustrate ori escluse. Rari sunt acele suflete 
cari să primească mustrarea cu bucurie. Cei mai 
mulţi, aşa numiţi, „credincioşi" atunci când 
sunt mustraţi să aprinde în ei focul răsbunărei. Luc
rul acesta pe noi cari citim sf. Scriptură nu ne mi
ră şi nici nu ne surprinde, fiindcă el să manifestă 
dela început. Prima apariţie a acestui foc satanic 
doritor de răzbunare, s'a manifestat prin Cain, care 
a ucis pe fratele său numai pentruca lucrările sale 
erau rele, iar ale fratelui său drepte. 1 Ioan. 5:11-12. 
Ş i el a trecut mai departe din neam^în neam, şi se 
va sfârşi când Domnul ne va duce la Bl. Psalm: 16: 
11. 

După cum oamenii îşi coc prăjiturile în cuptor, 
tot aşa coace şi diavolul pe ale lui. Oamenii au fost 
aşa de iscusiţi ca să facă cuptorului o uşa, prin care 
să poată scoate prăjiturile lor afară. Tot la fel şi 
cuptorul diavolului are o uşă prin care el îşi scoate 
prăjiturile sale. Dacă cuptorul diavolului este corpul 
calomniatorului, al bârfitorului şi al clevetitorului, să 
o ştim cu siguranţă că gura acestora este uşa prin 
care vrăjmaşul îşi scoate afară prăjiturile. Acestei 
prăjituri mândre la vedere şi dulci la mâncare, sunt 
cea mai cumplită otravă cu care diavolul otrăveşte 
sufletele lesne crezătoare. Sunt unii cari se mai pot 
tămădui din acesta stare, înghitând mult lapte duhov
nicesc şi curat. Cei mai mulţi însă nu se mai pot 
tămădui şi mor sufleteşte otrăviţi de aceste prăjituri 
diavoleşti. 1 Tim. 1:20, etc. 

Câţi oameni găsim noi în zilele de azi, cari 
cu toate că îşi zic „creştini" calomniază pe alţii. Se 
găsesc oameni cari la toate calomniile rămân min
cinoşi pentruca atunci când ele se aduc în faţă — 
după cum e şi fir«se — ei nu le pot Justifica. Faţa 

Diavolului. 
„Cuvintele bârfitorului aunt ca prăji
turile: alunecă până tn fundul mărun
taielor." Prov. 18:8. 

lor roşeşte şi în ioc ca să se pocăiească şi să se 
îndrepte, în inima lor să aprinde un nou dor de răs-
bunare. Eu cred că clevetitorul, calomniatorul şi 
bârfitorul, dacă ar căuta să se îndrepte sau dacă ar 
fi hi ei cât de mică schinteie de frică de Dumnezeu, 
după primul lor eşec, s'ar lăsa de aceasta meserie. 
Dar fiindcă le place mai bine ca să se aprindă spre 
a coace la prăjiturile diavolului, şi pentruca diavolul 
le plăteşte pentru slujba ce-i aduc, ei nu se pot 
lăsa din serviciu Iui. „Fiindcă plata păcatului este 
moartea." Rom. 6:25. lacob 1:15. 

După cum oamenii lumei fac de multeori os
peţe (la diferite ocazii) şi diavolul face de multeori 
asemenea ospeţe, el îşi cheamă credincioşii că să 
guste din prăjiturile lui. Câte locuri de întâlnire se 
găsesc în care aşa zişii „credincioşi" se înfruptă din 
astfel de prăjituri? Vrăjmaşul îşi serveşte musafirii 
oriunde; el n'are grijă că aceea este casă de rugă
ciune ori casă privată; că e târg sau e Ioc singu
ratic, etc. el unde poate numai serveşte musafirii 
cu astfel de prăjturi. Prăjiturile lui, deşi sunt fru
moase şi dulci la mâncat, ele sunt foarte otrăvitoare. 
Ele se cobor sau alunecă până în fundul măruntaie
lor. Un organism sănătos, nu Ie poate suferii. Dar 
organismului bolnav, tocmai de acesie îi plac. Dacă 
Domnul ne-ar deschide şi nouă ochii sufleteşti şi am 
putea privi puţin înviata creştinilor de azi, am ve
dea o mare mulţime dintre ei bolnavi greu. I Cor. 
11:50. Şi dacă am cerceta mâncarea lor, am putea 
să observăm numai decât că ea nu este rugăciunea, 
nu este Cuvântul Domnului, ci vorbiri de rău, hule, 
calomnii, bárfeli, etc. 

Odinioară, tn vremile de demult, unul din fiii 
proorocilor, era să otrăvească pe ceilalţi, punându-le 
tn mâncare curcubeţe sălbatice. Ei au simţii perico
lul şi au strigat la omul lui Dumnezeu, care i-a 
scăpat. Adesea să întâmplă ca să se găsească câte 
unul dintre aceia cari sunt chemaţi ca să lupte ală
turi de noi împotriva păcatului, împotriva răului, etc. 
cari să se ducă pe furiş şi să aducă unele prăjituri 
diavoleşti pe cari să ni le toarne în mâncare ca să 
ne otrăvească. O astfel de persoană, departe de a 
fi binecuvântare pentru poporul Domnului, este mai 
de grabă o nenorocire şi un blăstăm. Acela care 
cheamă Numele Domnului cu noi dimpreună şi care 
îşi pleacă urechile la vorbiri de rău, ba însuş vor
beşte când se află în ceata acestora, e un ucigaş. 
Psalm. 50:16-19. I Ioan 5:15 Scumpe frate I Dă-mi 
voie să te întreb: „Cum ai privi pe un om care 
ţi-ar aduce otravă şi ţi-ar pune în mâncare ? Şi cum 
priveşti pe altul care îţi aduce prăjituri diavoleşti 
(calomnii) ca să-ţi dea spre a te nutri cu ele ? Cel 
dântîi nu-ţi poate omorî mai mult ca trupul, dar cel 
de al doilea îţi omoare sufletul. 



Care este cauza că mulţi credincioşi cad în 
aceasta cursă a vrăjmaşului şi devin astfel otrăviţi? 
Cauza este că ei au perdut două lucruri: Cuge
tul curat şi finefea auzului. Un cuget curat nu poate 
suferi calomnia. El nu poate a avea cu ea împăr
tăşire. După cum microbul care este în aer şi pe 
care omul îl trage înlăuntrul său, moare atunci când 
organismul omului este sănătos, tot la fel microbul 
calomniei, bârfirei şi al clevetire!, trebue să moară, 
atunci când el ajunge în atingere cu cugeiul unui 
om care este treaz, curat şi sfinţit de Dumnezeu. 
Dacă însă organismul unui om nu este sănătos şi 
destul de rezistent împotriva microbilor, atunci a-
cesta îşi face loc in acel organism şi începea roade 
zi cu zi acel organism. Astfel roade el via (a şi să
nătatea persoanei în care îşi face loc. Ş i dacă a-
ceasta ar fi numai atât, ar fi destul de trist; dar 
omul atacat de astfel de boală, lapădă microbi prin 
scuipat, tusă. etc. şi ei foarte uşor pot ataca alte 
persoane din jurul lui, cari Ia rîndul lor vor ataca 
altele şi aşa mai departe. 

Ah, de ar da Bunul Dumnezeu ca cei chemaţi 
la mântuire să poată înţelege cu tojîi paguba cea 
mare pe care o face diavolul prin calomniatori, 
clevetitori şi bârfitori. Adulterii, lacomii de bani, în
chinătorii la idoli, beţivii şi răpăretii sunt fraţii cei 
mai dulci ai bârfitorului. I Cor. 5:11. De aceea să 
nu ne prindă mirarea când vedem pe bârfitor, că 
laudă pe unii ca aceştia, fiindcă ei sunt fraţi cu el. 

Fraţii mei iubiţi, calomniatorii, bârfitorii şi cle
vetitorii, sunt mascaţi întotdeauna. Ei se arată ca 
nişte oameni sfinţi, ca nişte oameni îmbrăcaţi în 
haine albe şi ca unii cari au durere de lucrul lui 
Dumnezeu. Pe lângă că au boală de limbă, ei mai 
sunt şi foarte făţarnici şi linguşitori. Ei vorbesc 
sufletelor slabe arătând compătimirea fată de ele, 
dar în schimb toată mila să mărgineşte numai la 

gologanii pe cari ei i-ar putea câştiga. S ă nu uitaţi, 
Iuda Iscariotul a arătat la vedere milă de săraci, 
dar in fond a avut milă de punga lui. Absolom a 
arătat dragoste fată de cei nedreptăţiţi dar în fond 
a avui dragoste de a fi el pe tron. Aşa pentru ca 
să-şi ajungă scopul atât Iuda câl şi Absolom, au 
îmbrăcat haină albă. Iuda a îmbrăcat haina milei de 
săraci şi Absolom haina dragostei de cei nedreptăţiţi, 
dar au pierit în ruşine şi ocară şi unul şi altul, luda 
a bârfit împotriva unei fapte bune, loan 12:5-8. Mat. 
26:6-15. Iar Absolom a calomniat pe acela, de care 
trebuia să aibe respect. II Sam. 15:1-6. 

Dar calomniatorul, bârfitorul şi clevetitorul, pe 
lângă că este făţarnic şi linguşitor, el mai este şi 
foarte viclean. EI caută întotdeauna ca să vorbească 
după inima persoanelor cu cari vorbeşte. Nu-I im
portă pe El aşa mult, ce zice Dumnezeu, decât ce 
zice aceia căruia îi vorbeşte. Când i-a reuşit să 
câştige câte o inimă slabă pe seama iadului ca să-i 
împărtăşească ideile sale bolnave, are o bucurie 
nespus de märe. Iar după ce a înşelat sărmanul 
suflet, nu mult să mai gândeşte la el. 

Fraţilor, noi suntem în război cu diavolul. El 
s'a folosit de un mijloc foarte fin in timpul din 
urmă. A căutat ca să împrăştie printre copiii lui 
Dumnezeu prăfiturile calomniei, vorbirei de rău, băr-
firei, clevetirei, etc. în felul acesta să samene el dis
cordie intre fraţi, ca ei să se lupte unul împotriva 
altuia şi el să poată răpi şi risipi oile Domnului. 
Eu vă rog, orice prăjituri de natura aceasta, le a-
ducefi la laboratorul Marelui Chimist, Isus Hristos, 
ca el să le cerceteze. Şi pe calomniatorii cari vă 
vorbesc între patru ochi şi în dosul celor pe cori îi 
calomniază, puneti-i în fată cu ei. Prov. 18:17. 

„Doame scapă-mi sufletul de buza mincinoasă, 
de limba înşălătoare!" Psalm. 120:2, 

Gk. Bradin. 

Dumnezeu a vorbii. 
Prin mila şi ajutorul Domnului m'am propus a 

scrie «cest articol în care să arat felul în care Dum
nezeu vorbeşte cu noi prin Cuvântul Lui. 

„După ce a vorbit în vechime părinţilor noştri 
prin prooroci, în multe rânduri şl în multe chipuri. 
Dumnezeu, la sfârşitul acestor zile, ne-a vorbit prin 
Fiul". Ebr. 1:1-2. „Luaţi seama ca nu cumva să nu 
voljl să ascultaţi pe Cel ce vă vorbeşte'" Ebr. 12: 
25. „Ascultaţi şi luatj aminte 1 Nu fi fi mândri, căei 
Domnul vorbeşte! Da|i slavă Domnulut, Dumnezeu
lui vostru, până nu vine întunerecul, până nu vi se 
lovesc picioarele de munţii noptill" lerem. 1315-16. 
„Cine are urechi de auzit, să audă." Mat, 13:9. 
„Inima este nespus de înşălătoare şi de desnădăj-
duit de rea; Cine poate s o cunoască? Eu, Dom
nul, cercetez inima, si cerc rărunchii, ca s i răsplă

tesc fiecăruia după purtarea lui, după rodul faptelor 
lui. lerem. 17:9-10. „După cum este sc r i s : „Nu este 
nici un om neprihănit, nici unul măcar. Nu este nici 
unul care să aibe pricepere. Nu este niciunul care 
se caute cu dinadinsul pe Dumnezeu. Tofis'eu abă
tut, şi au ajuns nişte netrebnici. Nu este niciunul 
care să facă binele, niciunul măcar". Rom. 3:10-12. 
»Stirn însă că tot ce spune Legea, spune celor ce 
sunt supt Lege, pentrucă orice gură să fie astupaţi, 
şi toată lumea să fie găsită vinovata înaintea iui 
Dumnezeu". Rom 3:19. „Căcitofiau păcătuit şi sunt 
lipsiţi de slava lui Dumnezeu". Rom. 3:23. „Mânia 
lui Dumnezeu se descopere din cer împotriva ori
cărei necinstiri a lui Dumnezeu şi împotriva orică
rei nelegiuiri a oamenilor, cari înăduşe adevărul în 
nelegiuirea lor." Rom. 1:18. „Nimeni să nu vă însele 



cu vorbe deşerte; căci din pricina acestor lucruri 
vine mânia lui Dumnezeu peste oamenii neascultă
tori". Efes» 5:6 „Fiindcă plata păcatului este moar
tea: dar darul fără plată al Iui Dumnezeu este viaţa 
vecinică în Isus Hristos, Domnul nostru". Rom. 6: 
25. „Oricine n'a fost găsit scris tn cartea vieţii, a 
fost aruncat,în Iacul cel de foc". Apoc. 20;15. „Dar 
cât despre fricoşi, necredincioşi, scârboşi, ucigaşi, 
curvari, vrăjitori, închinători la idoli, şi toţi minci-
noşif, partea lor este în iazul care arde cu foc şi 
cu pucioasă, adică moartea a doua". Apoc. 21:8 
„Şi după cum a înălţat Moise şarpele în pustie, tot 
aşa trebue să fie înălţat şi Fiul omului, pentruca 
oricine crede în el să nu piară, ci să aibe viaţa 
vecinică. Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lu
mea, că a dat pe singurul Lui Fiu, pentruca oricine 
crede tn él, să nú piară, ci să aibe viaţa vecinică". 
Ioan 5:14-16 „Şi dragostea stă nu în faptul că noi 
am iubii pe Dumnezeu, ci în faptul că El ne-a iubit 
pe noi, şi a trimes pe Fiul Său ca jertfă de ispă
şire pentru păcatele noastre..,. Cunoaştem că rămâ
nem tn el şi că El rămâne în noi prin faptul că 
ne-a dat din Duhul Său. Ş i noi am văzut şi mărtu
risim că Tatăl a trimes pe Fiul că să fie Mântuito
rul lumii." 1 Ioan 4:10-14. „O, adevărat şi cu totul 
vrednic de primit este cuvântul, care zice: „Hristos 
Isus a venii în lume ca să mântuiască pe cei pă
cătoşi", dintre cari cel dintîi sunt eu." I Tim. 1:15. 
„V'am Învăţat întîi de toate, aşa cum am primit şi 
eu: că Hristos a murit pentru păcatele noaste, după 
Scripturi; că a fost îngropat şi a înviat a treia zi, 
după Scripturi." I Cor. 15:5-4. „Şi după Lege a-
proape totul este curăţit cu sânge; şi fără vărsare 

Lecţiuni 
Calendar Septămânal. 

Luni tn 28 Ian. Restatornicia lui Petru. Ioan 21:11-19. 
Mar. . 2 9 . Păcatul lui Mânase şi restat. lui. II Cron. 35:10-17 
Mer. , 30 „ Restatornicia poporului lsrail. Ezech. 11:14-21. 
Joi » 31 „ Qestat. duhovnicească a lui lsrail. Rom. 11:2^-32 
Vin. , 1 Feb. Restatornicia prin suferinţă. Ebr. 12:4-13. 
Sâm, „ 2 , Restatornicia prin iubire. Galat. 6:1-10. 

Damiaecä în 3 F e b r u a r i e ; Restatornic ia lai P e t r a . M a r . 
16:7 Ioan 20:1 .10 . 21:1-23. 

Cuvânt aur iu : Ioan 21:17. 
Cuvânt a d e v ă r a t : Pe orice păcat sau gre-

şâlă pe care o facem, trebue să o mărturisim, să 
ne căim şi să o părăsim, ca să fim iertaţi. 

Timpul: După învierea Domnului. 

Sumarul Lecţiunei. Petru desnădăjduii. 
Sfânta Scriptură Iasă să înţelegem că Petru după 
căderea său tăgăduirea sa de Domnul Isus, a fost 
foarte desnădSjduit. Intr'adevăr nu este o mai mare 
tristeţe decât atunci când ne arătăm tari înainte de 
pericol sau ispită şi în urmă cădem tn ea. Faptul 
că îngerul a anunţai 4nv|«re* Iui Isus, deosebit lui 

de sânge, nu este iertare." Ebr. 9:22. „Dar dacă 
umblăm în lumină, după cum EI este în lumină, a-
vem părtăşie unii cu alţii; şi sângele Iui Isus Hris
tos, Fiul Lui, ne curăţeşte de orice păcat." I Ioan 
1:7. „Căci ştiţi că nu cu lucruri peritoare, cu argint 
sau cu aur, aţi fost răscumpăraţi din felul deşert de 
vieţuire, pe care-I moşteniserăţi dela părinţii voştri, 
ci cu scump sângele al lui Hristos. Mielul fără cu
sur şi fără prihană". I Petru 1:18-19. „Toţi proo
roci mărturisesc despre el că oricine crede tn El, 
capătă, prin Numele Lui, iertarea păcatelor". Fapte 
10:45. „Pe când celui ce nu lucrează, ci crede în 
Cel ce socoteşte pe păcătos neprihănit, credinţa pe 
care o are el, îi este socotită ca neprihănire". Rom. 
4:5. „Ca sa arate în veacurile viitoare nemărginita 
bogăţie a harului Său, în bunătatea Lui faţă de noi 
în Hristos Isus. Căci prin har aţi fost mântuiţi prin 
credinţă. Ş i aceasta nu vine dela voi: ci este darul 
lui Dumnezeu. Nu prin fapte, ca să nu se laude ni
meni". Efes. 2:7-9. ES ne-a mântuit, nu pentru fap
tele, făcute de noi tn neprihănire, ci pentru îndura
rea Lui, prn spălarea naşterii din nou şi prin îno-
irea făcută de Duhul Sfânt." Tit. 5:5 „Crede în Dom
nul Isus, şi vei fi mântuit tu şi casa ta." Fapte 16: 
51. „Intoarceţi-vă la Mine, şi veţi fi mântuiţi, toţi 
cei ce sunteţi la marginile pământului 1 Căci Eu sunt 
Dumnezeu şi nu altul! Is. 45:22. „Dacă mărturiseşti 
deci cu gura ta pe Isus ca Domn, şi dacă crezi în 
inima fa că Dumnezeu L-a înviat din morţi, vei fi 
mântu-t," Rom, 10-9. S ă rugăm pe Domnul să ne 
ne dea putere ca să ascultăm ce ne vorbeşte El. 

Bold Nicola». 

Biblice. 
Petru, lasă să înţelegem că Domnul nu 1-n părăsii. 

O întrebare pătrunzătoare . Petru primeşte 
curaj şi îndrăzneală şi merge la mormântul Domnu
lui, ca să poată servi şi ei ca un martor ocular al 
învierii Lui. Păcatul Iui Petru însă nu era şters prin 
acest fapt, fiindcă nu era mărturisii. „Simone, fiul 
lui Iona, Mă iubeşti tu mai mult decât aceştia ?* 
„Da, Doamne, ştii că te iubesc." De trei ori Petru 
s'a lăpâdat de Domnul şi acum de trei ori trebue 
să înoiască mărturisirea dragostei sale faţă de Dân
sul. A treia oră Petru a tăgăduit pe Domnul cu ju
rământ, şi aici el să întristează că este întrebai a 
treia oră dacă iubeşte pe Domnul. Mărturisirea sa a 
fost foarte umilită, ca a unui om care se căieşte de 
cele ce a făcut. 

O ordinare şi o proorocie. Petru este or
dinat de Domnul ca să pască mieluşeii Săi. Nicio 
formulă de ordinare nu găs m să-i fi făcut, decâ 
numai îl ordinează prin Cuvântul' Său şi în urmă 
prin puterea k Duhului Sfânt, li arată apoi felul în 



care va slăvi Petru pe Dumnezeu prin moartea sa 
învăţătură simplă : Noi învăţam de aici că 

atunci când cădem în oarecari greşeli, să le mărtu
risim şi să ne că>'m pentru ele. Păcatul nemărturisit 
nu se iartă. 

Calendar Septămânal. 
Luni tn 4 Feb. Pelru predică pe Hristos. Fapte 2:22-28. 
Man „ 5 Feb. Petru predică pocăinţa. Fapte 2:36-41. 
Mer. „ 6 „ Ioan predică pocăinţa. Mat. 3:7-12. 
Joi „ 7 „ Isus predică pocăinţa. Mat. 4:12-17. 
Vin. „ 8 „ O naţiune chemată la pocăinţă. lona 3:1-10 
Sâm „ 9 „ O biserică chemată Ia pocăinţă. Apoc. 2:1-7. 

Duminecă tn 1 0 F e b r u a r i e : P e t r a predică Ia. Rusalii. 
F a p t e c . 2. 

Cuv. aur . Fapte 2:98. 
Cuvânt a d e v ă r a t : Duhul Sfânt aduce viaţă 

şi putere duhovnicească atât persoanelor slguratice 
cât şi biserlcel. 

Timpul s Cincizeci de zile după înviere. 

Sumarul Lecţiunei. Un om transformat. 
Mărturisirea lui Petru a fost sinceră şi el a devenit 
un om nou. Duhul Sfânt l-a întărit în lucrul pe care 
avea să-1 facă, aşa că el s'a dovedit ca un bun 
slujitor al Domnului, în ziua de Rusalii. 

Un popor din multe naţiuni. Cum ziua 
Cincizecimei era sărbătoare în lsrail. Iudeii au ve
nit dintre mai multe naţiuni la sărbarea din Ierusalim 
Lucrurile întâmplate la pogorîrea Duhului Sfânt, i a 
atras spre casa unde erau cei asupra cărora S'a 
pogorît. Duhul Sfânt a vorbit in limbile popoarelor 
dintre cori au venit acei ludei, măririle lui Dumne
zeu. 

O predică puternică, in urmă se ridică Pe
tru cu ceilalţi apostoli şi predică (in limba evreiască) 
cu atâta putere, tncât mulţimea adunată la sărbă
toare rămâne uimită. Unii să pătrund Ia inimă şi 
se pocăiesc. Cei ce au primit Cuvântul în aceea zi, 
au fost cam la trei mit de suflete. 

învăţătură simplă. Noi învăţăm de aici să 
predăm viaţa noastră In slujba Domnului şi să lăsăm 
pe Duhul Stânt să lucre cu noi aşa cum voieşte El 
şi cum este plăcerea Domnului, şi Domnul ne va 
binecuvânta făcându-ne o binecuvântare şi pentru 
alţii. 

Calendar Septămânal. 

Luni tn 11 Feb. Ceteţeanul şi conducerea lui. 1 Petru 2:11-17. 
Mar. . 12 » Ceteţeanul şi caracterul lui I Petru 4:1-5. 
Mer. , 13 , Ceteţeanul si vorbirea lui. Tit. 2:1-15. 
Joi „ 14 „ Ceteţeanul si comunitatea. Rom. 15:8-14. 
Vin „ 15 „ Ceteţeanul şi biserica. Efes. 2:13-22. 
Sâm , lb , Ceteţeanul şi ţara lui. Rom. 13:1-7. 
Duminecă In 1 7 Februar ie* P e t r u Învaţă ce te ţen labună . 

I P e t r u 2 1 1 - 1 7 4 : 1 - 5 . 

Cuv. aur . Rom. 19:10. 
Cuvânt a d e v ă r a t : Dator in ţa unui credincios 

este, a fi supus legilor şi înaltelor stăpâniri din 
ţar* sa. 

Timpul. Intre ani 58 şi 67 d. Hr. 

Sumarul Lecţiunei. Conducerea personală 
a ceteţeanului. Purtarea unui credincios faţă de 
ţara sa trebue să fie loială. El trebuie să fie supus 
autorităţilor nu de frica pedepsei ci din îndemnul 
cugetului. El trebue să ştie că oricine nu se supune 
autorităţilor, nu se supune Iul Dumnezeu, şi cei ce 
nu se supun trebue să fie pedepsiţi. 

Purtarea in societate a unul credincios. 
Un credincios trebue să se poarte cuviincios şi 
în societate. Legăturile sale cu alţi oameni nu pot 
fi tn aşa fel ca din ele să izvorască certuri şi piz
me ci ele trebue să fie tn dragoste spre mărirea iui 
Dumnezeu. 

învăţătura simplă Noi învăţăm de aici cs 
să ne purtăm în aşa fel ca ţara şi neamul din care 
facem parte să fie ridicat la cinste. Atunci şi Dum
nezeu ne va binecuvânta, fiindcă El ne porunceşte 
aceasta. 

Calendar Septămânal. 

Luni tn 18 Feb. Petru vindecă pe un olog. Fapte 3:1-10. 
Mar „ 19 „ Domnul Isus vindecătorul. Fapte 4:5-12. 
Mer „ 20 „ A vindeca in numele lui Isus. Pápfe 9:31-3,1. 
Joi „ 21 „ A cerc in Numele lui Isus. lo*n 14:10-15. 
Vin „ 22 „ Rugăciunea credinţei, lacofe 5:15-20. 
Sâm „ 25 „ Marele Medic. Marcu 1:29-39. 
Duminecă tn 2 4 Februar ie s P e t r u v indecă un ol*f> F a p t e 

3:1 p a n ă I« 4 J 3 L 

Cuv. aur. Papte 5:6. 

Cuvânt adevărat , isus a venii pe pământ c« 
să poarte toate durerile omenimei: atât trupeşti cât 
şi sufleteşti. 

Sumarul Lecţiunei. Un dar seump. După 
pogorîrea Duhului Sfânt şi după marea minune din 
ziua Rusaliilor, a urmat alto: Penii vindecă prin 
puterea credinţei pe un olog cunoscut de toţi şi cori 
era olog din naştere, Faptul aceasta pune tn uimire 
pe toţi şi la numărul credincioşilor se adaugă încă 
mii de suflete. 

O întrebare. Apostolii sunt traşi la răspun
dere pentru ca să dovedească cu ce putere şi tntr'a 
cui nume lucrează. Ei însă nu aveau cărţi dela cei 
mai mari cum avea Sau! când s'a dus să prigo
nească pe credincioşii din Damasc, şi astfel io în
trebarea ce li se pune ei arată că ologul este vin
decat prin puterea rugăciunei şi credinţei tn isus. 

Invăţură simplă. Noi învăţăm de aici c i 
Dumnezeu a dat daruri copiilor Săi . Acele daruri 
însă stau în puterea credinţei şi sfinţeniei pe care 
ne-o dă Duhul Sfânt. Aliluia Lui. 



Lauda cr 
Dacă noi căutăm cu luare aminte Cu

vântul Domnului, vom afla două feluri de 
laude: Una este plăcută lui Dumnezeu, şi 
alta în care El nu are plăcere. Este decide 
lipsă pentru noi ca să le cunoaştem pe a-
mandouă, ca s ă ne ştim feri de una şi să 
ştim îmbrăţişa pe ceilaltă. 

1. Lauda r e a . Aceasta laudă nu poate 
fi decât în pieptul omului necredincios şi fi

t tese , ín ce constă aceasta laudă? In lucru
rile din lnmea aceasta. Sunt unii cari se 

.laudă cu averea, alţii cu.îmbrăcămintea,alţii 
cu iscusinţa sau înţelepciunea lor. Mai sunt 
apoi aşa zişi credincioşi cari se landă cu 
rugăciunile, predicarea sau lucrarea daruri
lor duhovniceşti în ei. Prin faptul acesta ei 
dau dovezi că sunt oameni fireşti sau tru
peşti. Laude de asemenea natură, nu sunt 
plăcute. Iui,'Dumnezeu şi ele nu sunt lucrate 
prin dragostea Domnului, I Cor. 15;4. 

2. Lauda bună. „Aşa vorbeşte Dom
nul Î? , Înţeleptul să nu se laude cu înţelep
ciunea lui, cel tare să nu se laude cu tăria 
Iui, bogatul să nu se laude cu bogăţia lui. 
Ci cel ce să laudă să se laude că are pri-
cepere şi că Mă cunoaşte, că Eu sunt Dom
nul, care fac milă, judecată şi dreptate pe 
pământ t Căci în acestea găsesc plăcere Eu, 
zice Domnul." Ierem. 9:23-24. Iată deci o 

T laudă cáré este după voia Domnului, şi în 
care; El îşi găseşte plăcerea. Nu lauda în 
avere, nu în tărie, nu în înţelepciune, etc. 
decât lauda în cunoaşterea că El este cel 

.... ipe face milă, judecată şi dreptate pe pă
mânt. Aliluia Lui. 

In rev. „Cuvântul Adevărului" s'au pu
blicat- mai de multeori, mărturisirile celor 

. săraci şi suferinzi cari au fost eliberaţi din 
suferinţele, sărăcia şi boalele lor, de către 
Cel ce face „milă, judecată şi dreptate." A-
ceşti oameni n'au rămas nepăsători la lu
crarea pe care a făcut-o Domnul cu ei, ci 
au mărturisit-o. Şi ca să arate lumei pute
rea. Lui, combătând în felul acesta cu dovezi 
de semne şi minuni lucrate prin puterea cre
dinţei în Isus, orice necredinţă în Numele 
Lui, şi arătând că El este viu şi lucrează, 
.au trimis declaraţii despre felul cum a lu
crat Dumnezeu cu ei, cari au şi fost publi
cate (unele). S'au găsit însă unii oameni cari 
şi ei zic că urmează Domnului, însă nu Ie 
convine a crede că El lucrează în felul a-
cesta vindecând bolnavi şi scoţând demoni, 
cari m afirmat că lucru! acesta ar fi o Iau-

plinească. 
„Oricine se laudă, s i se laude în 
Domnul." II Cor, 10:17. 

dă neplăcută Iui Dumnezeu. Ei au căutat 
multă vreme a înăbuşi puterea cu care lu
crează Domnul în cei credincioşi, iar atunci 
când n'au mai putut face aceasta au cugetat 
ca acestei lucrări, să-i atribue ceva, ca ea 
să fie privită ca şi când nare mana (proveni) 
dela Dumnezeu. Dacă a mărturisi că am fost 
bolnav şi Domnul m'a vindecat, sau că am 
fost stăpânit de un demon şi Domnul m'a 
liberat de el, este un lucru neplăcut lui Dum
nezeu, atunci toate Evangheliile şi Faptele 
Apostolilor, sunt neplăcute Lui, pentrucă 
unde sunt scrise mai multe vindecări şi mi
nuni ca şi în aceste ? Dumnezeu să fie lău
dat însă că EI ne-a arătat care lauda este 
după voia Lui şi care nu, astfel că noi ştim 
ce-i place Lui. 

La toate aceste lucrări, noi fraţilor avem 
lipsă ca să rugăm mult pe Domnul să scoa
tă „lucrători la secerişul Său." Luca 10:2. 
Noi avem lipsă de lucrători predaţi cu totul 
în slujba Domnului. De astfel de lucrători, 
cari să aibe la inimă lucrarea Domnului, să 
o priceapă şi să o înţeleagă. De astfel de 
lucrători cari caută mai întîi împărăţia lui 
Dumnezeu şi dreptatea Lui. Mat. 6:33. Numai 
astfel de lucrători pot să stăruiască în ru
găciuni ca Domnul să-i ajute a lucra după 
voia Lui şi să-Şi întindă mâna S a sfântă 
lucrând prin ei semne şi minuni, ca poporul 
să se poată lăuda în Domnul. Fapte 4:29-30. 

Noi ştim foarte bine care a fost cauza 
că puterea Iui Dumnezeu care a lucrat în 
Biserica primitivă, s'a retras. Nu aceea a 
fost cauza că Dumnezeu a schimbai planul 
de mântuire vestit de Domnul şi apostoli, ci 
el a fost că „lucrătorii" au dat înapoi cu 
sfinţenia vieţii. La început creştinii au fost 
insuflaţi de puterea lui Dumnezeu (Duhul 
Sfânt) şi au putut să se laude în cunoaş
terea Celui ce face „milă, judecată şi drep
tate,1' vindecându-i de diferite boale şi făcând 
semne mari în mijlocul lor, cu timpul însă 
puterea aceasta a dispărut dintre ei, şi nu 
numai că ei au devenit lipsiţi de ea, dar au 
şi început a lupta împotriva ei. 

„Aşa vorbeşte Domnul: „Staţi in dru
muri, uitaţi-vă, şi întrebaţi cari sunt cărările 
cele vechi, cari este calea cea bună: um
blaţi pe ea şi veţi găsi odichnă pentru suf
letele voastre!" Ierem. 6:16. Domnul să ne 
ajute a urma pe calea pe care a mers Dom
nul şi Apostolii Săi. Amin. 

Cfttel P. Pfeift«. 



Istorioara 
Plinbându-mă odată printr'o grădină 

zoologică cu diferite specii de animale, am 
zărit într'o parte a grădinii pe un băiat, care 
se plinba printre ele cu un beţişor în mână. 
Trecând pe lângă o şopârla dintr'o specie 
de cele mai mari, a lovit cu beţişorul peste 
coada şopârlei. Dar ca prin minune, şopârla 
apucă la fugă fără să arate nici cel mai 
mic semn de durere. Copilul s'a minunat 
mult de acest lucru. De aceea el mergând 
mai departe, dă peste o viperă şi loveşte şi 
pe aceasta crezând că să va întâmpla în
tocmai ca şi cu şopârla. Dar ce se vezi? Vi
pera s'a ridicai cu capul în sus şi a început 
a şuera la el. Văzând copilul acest lucru 
s'a înfricat şi a început a striga către dre
sor ca să-1 scape, care venind 1-a şi scăpat. 
Vipera aceea a uitat că ea era dresată 
şi trebuia să fie blândă şi să sufere ca şi 
şopârla. E a era cât pe aci să muşte băiatul 
şi să-1 otrăvească. 

Istorioara aceasta are o altă însemnă
tate. Cum s'a plinbat copilul prin grădina 
zoologică care era plină cu töt felul de ani
male blânde şi sălbatice, aşa să plinbă 
lucrătorii Evangheliei prin via Domnului. Ei 
întâlnesc în calea lor diferiţi oameni, cu cari 
vin în contact. Şi predicând Cuvântul, este 
cu putinţă ca să lovească pe vreunul- care-i 
închipuit prin şopârla de mai sus. Acela se 
Iasă de patimile lui şi dă slavă lui Dumne
zeu că i s'a descoperii patima de care su
ferea, şi el poate nu credea că aceea este 
rea şi-1 poate îndepărta de Dumnezeu. De 
aceea la descoperirea ei, el se bucură că 
Dumnezeu nu 1-a lăsat să meargă pe calea 
rea, şi să întoarce înapoi către Domnul şi-L 
slujeşte cu mai multă râvnă ca să poată 
primi cununa vieţii. 

S ă întâmplă însă ca Cuvântul predică-
rii să lovească şi pe aşa unii cari sunt în
chipuiţi în viperă. Aceştia suni foţi aceia 
cari sufer de boala gingăşiei. Cât îi laşi în 
pace şi nu le zici nimic, sunt sfinţii sfinţilor 
şi pocăiţii pocăiţilor, însă cum ai lovit cu 
Cuvântul în patima lor de care sufer, îndată 
sar ca nişte vipere şi îţi spun cu grabă că 
ei au de ajuns cât au suferit, mai mult nu 
pot suferi, căci este peste puterile lor. Şi cu 
aceşti pui de viperă să întâmplă cum zice 
proorocul Ieremia: „Poate un Etiopian să-şi 
schimbe pielea, sau un pardos să-şi schimbe 
petele? Tot aşa, aţi putea voi să faceţi bi
nele, voi, cari sunteţi desprinşi să faceţi 
răul?" Ierem. 15:22. 

unei pilde* 
Fraţilor, noi trebue să fim foarte băgă

tori de seamă pe cine primim între noi. A 
primi este uşor, însă a scoate pe cei răi, 
este mai greu, că ei fac multă nelinişte şi 
tulburare. Noi trebue să ne aducem aminte 
cum a păţit poporul lui Dumnezeu cu aceea 
adunătură de Egipteni cu care în unire a 
ieşit din Egipt. Num. 11:5. Aü servit aceştia 
pentru Israil ca binecuvântare ? Nu, nici de 
cum. Ei au pierit toţi când erau cu carnea 
în dinţi şi nemistuită, Num. 11:33, aşa vor 
păţi toţi cari călătoresc cu poporul Domnu
lui, fără ca ei să fie a Lui. Va veni urgia 
lui Dumnezeu peste ei atunci când nici nu 
se gândesc. Aşa vor păţi toţi cari sunt con
duşi de duhul gingăşiei, cari pe deasupra 
să arată ca sfinţii lui Dumnezeu, dar numai 
at&t timp cot nu le zice nimeni nimic. Lor 
le place a se numi „urmaşii Domnului* dar 
să fie lăsaţi să trăiască aşa cum le convine 
lor. Dar când Ie spuni că urmaşii Domnului 
cei adevăraţi n'au trăit ca ei şi că ei dacă 
vreau să urmeze Domnului trebue să o rupă 
cu felul lor de viaţa de până aci, apoi ei 
zic că nu mai pot suferi atât şi caută un Ioc 
cum ar putea să iasă afară, căutând în a-
celaş timp însă ca să se răzbune în diferite 
moduri. In asemenea caz lucrătorul adevă
rat al lui Dumnezeu, s e pune pe rugăciune, 
şi când Dumnezeu îi ascultă rugăciunea Iasă 
ca cel încăpăţînat să fie dat de ruşine în 
toată lupta de distrugere şi dezbinare pe 
care o duce. 

Sunt unii cari văzând că nu pot birui 
şi că ei luptă cu Dumnezeu, să căiesc. Cei 
mai mulţi însâ rămân împietriţi şi acestora 
Domnul le zice; „Iată-ţi soarta, partea pe 
care ţi-o măsor... pentrucă M'ai uitat, şi ţi-ai 
pus încrederea în minciună, Ierem. 13:25 „am 
să te vărs din gura Mea." Apoc. 3:16. „A-
cesla este rodul căilor şi faptelor tale, este 
vina răutăţii tale, dacă este aşa de amar, şi 
te pătrunde până la inimă". Ier. 4:18. „Şi vei 
şti şi vei vedea ce răii şi amar este să pă
răseşti pe Domnul Dumnezeul tău". Ier. 
2 : 1 9 . 

Aceasta este partea tuturor celor ce ar 
dori ca să urmeze Domnului după plăcerea 
inimei lor, şi cari la toate îndemnurile şi 
mustrările nu se pocăiesc ci caută răsbu-
nare. Domnul să ne ajute a putea fi totdea
una supuşi voiei Sale sfinte, dându-ne pri
cepere ca să ştim menirea şi locul unde 
suntem chemaţi. Aliluia. Amin. 

Ciotou ttteai. Costişa—Bucovina, 



Iubirea de aproapele. 
Cea mai de căpetenie între toate porun

cile Domnului, este porunca prin care ni se 
cere iubirea fată de aproapele. Cel ce iubeşte 
pe aproapele său, iubeşte pe Dumnezeu şi 
îndeplineşte toată Legea. Gal. 5.14. 

Va întreba însă cineva : „Cum pot eu să 
iubesc pe aproapele şi ce condiţiuni mi se 
cer mie în iubirea fafa de aproapele? Răs
punsul îl găsim foarte uşor în Cuvântul lui 
Dumnezeu: „Imparte-ţi pâinea ta cu cel flă
mând, şi adu în casa ta pe nenorociţii fără 
adăpost; dacă vezi pe un om gol, acopere-I, 
şi nu întoarce spatele semenului tău." Isaia 
58:7. 

De multe ori se întâmplă însă ca oa
menii să abuzeze de Cuvântul lui Dumnezeu, 
adică să se servească de El împotriva vo
inţei lui Dumnezeu. Şi pentrucă noi să fim 
convinşi despre cele ce vreau să vorbesc, 
voi arăta prin mila Domnului vreo câteva 
cazuri: 

1, Un om are dorinţa de a-şizidi o c a 
să mare, nu are însă banii necesari în a-
cest scop, şi cere dela fratele său. Dacă a-
ceasta nu-i dă, îl acuză că nu iubeşte pe a-
proapele său. 

2, O femeie ar dori să se poarte elegant 
la modă, ea ar putea să se îmbrace simplu, 
dar cum îi place să fie mândră şi nu-i ajung 
paralele, cere dela o altă soră, dacă aceasta 
nu-i dă, o acuză că nu iubeşte pe aproapele 
său. 

3, O persoană nu are plăcere să mun
cească, să razimă pe aceea că îi dau fraţii 
dacă nu are, dar fraţii ştiind cum este sta
rea acelei persoane, după Cuvântul Domnu
lui, o îndeamnă s ă lucreze: şi dacă nu voieş
te, ei nu o ajută; persoana neajutată acuză 
pe fraţi pentrucă nu respectă iubirea faţade 
aproapele. 

Toate aceste acuzaţii (şi încă altele de 
asemenea natură) nu sunt altceva decât un 
păcat mai mult la adresa celui ce le rosteşte. 

Un adevărat credincios nu se văicărea-
ză toi mereu că nu are cele ce o inimă pă
mântească pofteşte, decât acela se pune pe 
genunchi şi le cere dela Dumnezeu, Dumne
zeu are puterea ca să atingă inima copiilor 
Săi, că să ajute acolo unde este nevoie. Si 
nici nu s'ar putea altcum, fiindcă averea, 
banii, hrana, etc. de cari dispune un creştin, 
nu sunt ale lui ci ele sunt ale Domnului, El 
le poate da şi EI le poate lua. Deci este 
foarte frumos ca tu acela care eşti în lipsă să 

„Să iubeşti pe aproapele tău ca pe tine 
însuti." iacob. 2:8. 

aduci lipsa ta înaintea Domnului ca EI s ă 
ţi-o aprobe. După ce El a aprobat-o, El 
aproba şi altuia ca să ţi-o îndeplinească. 
Deci iubirea faţă de aproapele numai atunci 
este binecuvântată, când ea să revarsă prin 
Domnul. Adică între cel lipsit şi între cel 
ce ajută, stă Domnul. 

S e găsesc însă persoane cári nu aduc 
lipsele lor înaintea Domnnlui pentrucă ei 
ştiu că El nu le aprobă. Aceştia sunt aceia 
cari poftesc şi nu au: pizmuesc şi nu ca
pătă şi cer dar totuş nu primesc, fiindcă ei 
cer cu cuget rău, ca să cheltuiască în pof
tele lor. Iacob 4:2-5. 

Cel ce ajută pe s?rac, trebue să fie îmbol
dit a face acest lucru de puterea Iui Dum
nezeu, şi cum m'ar putea îmboldi pe mine 
aceasta Putere ca să ajut pe unul căruia 
nu-i place a manei, sau voieşte ca din aju
toare să se îmbrace la moda lumei ori să-şi 
facă avere? Cuvântul lui Dumnezeu spune 
ca să ajutăm pe cel flămând şi să acoperim 
pe cel gol. Îs. 58;7. Iar când ajutăm pe cine
va ca să meargă în păcat sau să se înde-
parte de Dumnezeu, înseamnă că abuzăm 
de bunurile pe cari ni Ie-a dat El, şi pentru 
acest lucru El ne va cere socoteală. 

Noi ştim foarte bine că cine nu iubeş
te pe fratele său este un ucigaş, şi cel ce 
vede pe fratele său în lipsă şi-şi în
chide inima de către el — putând să-I ajute 
— nu rămâne într'insul iubirea Iui Dumne
zeu, I Ioan 3:15-17. 

Şi acum scumpii mei fraţi cari sunteţi 
in lipsă daţi-mi voie să vă pun o întrebare: 
Cui s'au adresat oamenii lui Dumnezeu când 
erau în l ipsă? S'a adresat Uie corbilor sau 
văduvei din Sarepta, sau Domnului? Eu a-
şa o cred, oricine care citeşte în Scriptură 
şi este omul lui Dumnezeu, atunci când este 
în lipsă nu poate să treacă peste a-şi pune 
lipsele sale înaintea Domnului. Şi Cel ce 
are cămările Sale pline de bunuri şi binecu
vântări, Cel ce a pregătit nişte corbi cari 
să ducă hrană lui Ilie, El pregăteşte şi as
tăzi inimi cari să îndestulească lipsele celor 
ce nu pot să-şi agonisească cele necesare. 
Psalm. 84:11. 

S ă dea bunul Dumnezeu ca încrederea 
noasiră să fie totdeauna în EI, şi in lipsele 
noastre să întindem mâinile sfinte spre El, 
nădăjduind ca ajutorul nostru să vină dela 
El în felul cum este voinţa şi plăcerea Lui. 
Amin. Psalm. 121:2. 



Ociiíui, pofta şi urmările lor. 
Binecuvântat să fie Dumnezeu, Părinte

le luminilor, în care nu este nici schimbare, 
nici umbră de mutare. EI ne-a pregătit prin 
Isus Hristos ca să fim noi un fel de pârgă a 
făpturilor Lui, şi prin a Lui voinţă şi ajutor 
scriu eu acest articol. 

Iubite suflete! Dumnezeu ne-a dat acest 
corp înzestrat cu mai multe membre, de cari 
ne folosim cum voim. Dintre aceste membre, 
ochii noştri sunt nişte luminători, cari a-
leargă înaintea noastră şi cari se izbesc de 
toate (şi bune şi rele). 

Ochiul sănătos. Domnul Isus zice: 
„Dacă ochiul tău este sănătos, tot trupul tău 
va fi plin de lumină." Mat. 6:22. Corpul tău 
nu este altceva decât o casă a sufletului. 
Este deci necesar ca sufletul tău să petrea
că în lumină. Lucrul acesta însă numai atunci 
se va putea petrece, când ochiul tău este 
curat. Ochiul este luminătorul trupului. Luca 
11:36. După cum am spus mai sus, el se iz
beşte şi de bune şi de rele. Dar ochiul nu are 
lumina duhovnicească proprie (a lui), el o 
împrumută de undeva. Dacă el o împrumută 
dela Domnul Isus, atunci poate lumina şi 
corpul. Dacă însă caută să împrumute lumina 
dela vrăjmaşul, se greşeşte, fiindcă dela el 
nu împrumută altceva decât îniunerec. Ochiul 
sănătos, absoarbe lumina dela Cel ce este 
„Lumina lumei." Ferice de tine iubite frate şi 
soră dacă ochiul tău este sănătos. Prin el îji 
luminezi tot corpul şi asfel devii o lumină în 
lume. In starea aceasta pofi privi cu crednţă 
la Cel ce a stat spânzurat pe lemnul crucei 
în dureri cumplite. Şi privind la El ai viată 
şi El te izbăveşte de mânia viitoare. I Te-
sal. 1;10. Şi în felul acesta cu ochii şi corpul 
curat şi luminat, poţi să aştepţi pe Domnul 
zicând în tot timpul: „Amin ! Vino, Doamne 
Isus t" 

Ochiul rău. „Iar dacă ochiul tău este 
rău, tot trupul tău va fi plin de întunerec." 
Mat. 6:23, Dacă cercetăm cu băgare de sea
mă Cuvântul lui Dumnezeu, vom găsi şi 
mulţi oameni cari ar fi fost buni pentru lu
crarea Domnului, dar din cauză că ochii nu 
le-au fosl curaţi, au rătăcit din credinţă. Unii 
au fost cari au iubit banii, alţii lumea, alţii 
trufia, alţii desfrîu], etc. etc. Ei chiar dacă 
au avut mai înainte lumină, pe măsura ce au 
iubit păcatul, lumina lor s'a stins, şi la urmă 
ei s'au trezit că sunt în întunerec. luda Iscari-
otul dacă nu iubea banul, putea fi folosit de 

Mai. 6:22-23. 
Domnul în lucrare, la fel Dima dacă nu iubea 
lumea, şi încă alţii. Un om înţelept se ruga 
Iui Dumnezeu zicând: „întoarce ochii mei de
la căutarea de deşertăciune." 

Scumpii mei fraţi şi surori! Diavolul 
este numit în Scriptură : „Viclean." Intr'adevăr, 
el este foarte viclean. El are o epistoală pe 
care o tot citeşte şi reciteşte dela începutul 
facerii.Şi epistoală cărei îi poartă ei atâta grijă 
este corpul omului, El o cunoaşte aceasta e-
pistoală în amănunţime, şi pentru aceea şi ştie 
cum să lucreze pentru stârpirea ei. El ştie 
foarte bine că atunci când i-a reuşit ca să 
aibe ochii persoanei subt stăpânirea sa, ruina 
ei (a persoanei) este sigură. Dacă nu poate 
el întuneca ochiul cu totul, caută să-1 facă a nu 
mai vedea Incruriie aşa cum sunt. Persoana 
vede uneori departe, altădată aproape, atunci 
când ochiul ei este atacat de vrăjmaşul.De 
câte ori este vorba despre binele pe care îl 
fac alţii, persoana vede departe, şi din pot
rivă, de câte ori este vorba despre binele pe 
care îl face ea, vede aproape. Oamenii în
ţelepţi, cari şi-au avut ochii curaţi şi vede
rea clară, au văzut aproape nu păcatul alto
ra ci pe al lor, şi dreptăţile altora nu Ie-a vă
zut departe ci pe ale lor. Psalm. 51:3 Pom. 7:18. 

Ah, şi ce multe suflete vedem noi în zi
lele noastre moarte în păcat. Chiar şi dintre 
aceia pe cari Domnul i-a luminat odalâ, ve
dem că zac mulţi în păcat şi în întunerec. 
Şi pentru ce ? Pentrucă au lăsat ca vrăjmaşul 
să le întunece privirea cu poftele păcatului 
şi cu bucuriile de o clipă ale lumei. Dacă 
vrem scumpii mei să ne păzim starea până 
la venirea Domnului în sfinţenie, să rugăm 
mult pe Domnul ca să ne ajute a ne păstra 
ochii în curăţenie. Să cerem necurmat în 
rugăciunile noastre ca Dumnezeu să-i ţină 
subi ocrotirea sângelui Iui Isus, ca cel rău 
să nu poată să se atingă de ei cu nici o 
poftă păcătoasă. 

Deci iubiţi fraţi şi surori, cari slujim a s 
tăzi lui Dumuezeu în curăţie, să luăm seama ca 
nu cumva vrăjmaşul să ne întunece mâine 
privirea ca să nu ne mai lucească lamina 
Evangheliei lui Hristos. De a cea să nu dor
mim ca şi ceilalţi ci să veghem şi să fim 
treji. I Tesal. 5:6. Să-L rugăm mult pe Dom
nul să ne ajute a fi adevărate lumini în lume. 
Amin. 

2dări« D. 



Noutăţi puse 
Coloane de ioc au fost văzute pe cer . 
Ziarele au adus vestea că la sud de Vâlcov 

s'a format o pată^ roşie pe cer, după care s'au for
mat trei stâlpi între 3-6 metri lungime. Acelaş feno
men s'ar fi văzut şi în Grecia mai înainte cu vreo 
două septămâni de a fi văzut la noi în tară. 

învăţaţii dau esplicarea acestui fenomen, cum 
că el ar emana dela gazul mentan care este în 
Delta Dunării.^Focul din Deltă reflectat de norii ciri, 
ce plutesc Ia mii de metri înălţime, a luat forma 
unor coloane. 

Noi punând însă acest fenomen în fata sfintei 
Scipturl credem că el este în legătură cu cele scri
se şi prezise de Duhul Sfânt: „Voi arăta minuni tn 
cer sus şi semne pe pământ jos . . . " Fapte 2:19. 

Biblia şi cr i sa . In vremea când chiar Banca 
Angliei şi marina regală trec prin momente istorice 
de criză, societatea biblică rămâne nezdruneinabilă. 
Aceasta societate anunfă că a bătut un nou record, 
depăşând cifra de unsprezece milioane exemplare 
răspândite. Dumnezeu a binecuvântat lucrul acestei 
societăţi In aşa fel ca să poată răspândi în lume nu 
numai învăţăturile pline de viata ale Domnului şi a 
apostolilor Săi , decât şi toti cel ce sunt tn serviciu 

în faţa Bibliei. 
societăţii simţesc binecuvintările Domnului. Ei n'au 
rămas şomeri. „Căutaţi mai întîi împărăţia lui Dum
nezeu şi dreptatea Lui, şi toate celelalte lucruri vi 
se vor da pe deasupra." Mat. 6:33. 

Un nou Samson. In cartierul Bronx din New-
York a fost sărbătorit un copil - minune. Copilul are 
etatea de 5 ani şi poate ridica în mâini o greutate 
până aproape la 90 kilograme. Când s'a născut a 
cântărit 8 kilograme şi jumătate iar acum cântăreşte 
51 de kilograme. EI a fost numit: Samson Baby. 

Noi am dori micului uriaş o mai mare fericire 
de cum a avut-o Samson la sfârşitul vieţii sale. 
Judec. c. 16. 

Tratative intre evrei şi arabi in Palestina. 
înaltul Comisar al Palestinei a declarat că în-

curând se vor începe discujiuni între fruntaşii Ara
bilor şi Evreilor pentru a se determina modul cum 
va fi constituit consiliul legislativ preconizat pentru 
a da Palestinei posibilitatea de a se conduce sin
gură. 

In acest fapt noi nu putem să vedem altceva, 
decât încă un semn despre venirea apropiată a Dom
nului Isus Hristos. Ezech. c. 37. Mat 24:32. 

Botezuri cu Duh Sfânt. 
Domnul Isus a botezat cu Duhul Sfânt în următoarele locuri: In jud. Arad în comunele: Bon(eşti 

6 suf. Avram-lancu 2, Pleşcufa 3, Secaş 6. In Jud Severin com. Bata 1. In Jud Târnava-mare corn. Mediaş 
2. In jud. Rädauji Corn. Costişa 4. Aliluia Domnului Isus. Amin. 

Păziţi-vă de escroci ! 
întrucât suntem încunoştiintati că oameni fără 

căpătâi umblă şi caută a se vâri printre fraţi dându-
se pe ei ca credincioşi şi nu numai atât decât se 
înfăţişează şi ca unii cari ocupă posturi înalte atât 
în Biserică cât şi în afară, noi rugam foarte mult 
pe fraţi ca să nu primească pe astfel de oameni. 
Un astfel de escroc care a colindat în ultimul timp 
aproape toate oraşele, a fost şi pe la frafi din Cra-
iova, dela cari a furat mai bine ca 400 lei. A fost 

însă prins şi Invitat ca imediat să părăsească oraşul. 
Toti lucrători noştri au un certificat dela noi. Iar cei 
ce părăsesc o comună şi merg tn alta trebue să 
primească un certificat de acolo de unde au petrecut. • 

Totodată în timpul din urmă au căutat unii ca 
să vîre printre frafi unele învăţături false. Rugăm pe 
to(i ceia cari sunt îmbiaţi cu astfel de învăţături să 
ni le arate şi nouă. 

A V 
Aducem la cunoştiinfa tuturor abonaţilor noş

tri — după cum am scris şi în rîndul trecut — noi 
considerăm ca abonaţi la revistă şi pe acest an, pe 
toti aceia cari nu au refuzat primirea primului nu
măr din rev. „Cuvântul Adevărului", şi cari nu ne-au 

I z. 
avizat nici prin epistoală scrisă şi nici verbal. 

In asemenea condiţiuni rugăm pe iubiţi noştri 
abonaţi să se silească a-şi achita costul abonamentului 
pe anul în curs. Iar cei ce au restantă să nu zăbo
vească a o achita. 
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